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ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA NONA REUNIÃO ÓRDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 1 

FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. 2 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se os 3 

membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor Diretor, Professor 4 

Doutor Odilon José Roble, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Diretor Associado - 5 

Professor Doutor João Paulo Borin; Coordenador de Pós-Graduação - Professor Doutor Renato 6 

Barroso da Silva; Coordenador de Graduação – Professor Doutor Sérgio Settani Giglio; 7 

Coordenadora de Extensão – Professora Doutora Karine Jacon Sarro; Coordenadora de Biblioteca – 8 

Professora Doutora Helena Altmann; Coordenador de Pesquisa – Professor Doutor Bruno Rodrigues; 9 

Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – Professora Doutora Silvia Cristina 10 

Franco Amaral; Chefe do Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada – Professora 11 

Doutora Maria Luiza Tanure Alves.  Representantes Docentes - Categoria MS-3: Professor Doutor 12 

Edivaldo Góis Junior; Categoria MS-5: Professora Doutora Elaine Prodócimo e Professor Doutor 13 

Marco Carlos Uchida; Categoria MS-6: Professora Doutora Carmen Lucia Soares e Professor Doutor 14 

Antônio Carlos de Moraes. Representantes Técnico-administrativos: Senhora Giovana Vergínia de 15 

Souza e Senhora Valéria Bonganha. Convidado: Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador 16 

Técnico de Unidade. Ausências justificadas: Professora Doutora Paula Teixeira Fernandes, em 17 

afastamento; Professora Doutora Lígia de Moraes Antunes Correia, em afastamento, sendo 18 

substituída pela Professora Doutora Olivia Cristina Ferreira Ribeiro; Representante Discente de 19 

Graduação João Carlos da Silva Bonato. Havendo quórum, o Presidente da Congregação agradeceu 20 

a presença de todos e iniciou a 219ª Reunião Ordinária da Congregação e colocou em discussão a ata 21 

da reunião ordinária de número 218, o Professor Doutor Antônio Carlos de Moraes solicitou a 22 

inclusão da justificativa de ausentes, o Presidente da Congregação colocou a ata em votação, com 02 23 

abstenções e nenhuma manifestação contrária – ata APROVADA, em seguida, o Presidente da 24 

Congregação iniciou a Ordem do Dia e destacou os itens A, E e M, o Profº. Uchida destacou os itens 25 

Q e S e o Presidente da Congregação colocou em votação em bloco os itens B, C, D, F, G, H, I, J, K, 26 

L, N, O, P e R não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – itens APROVADOS. O 27 

Presidente da Congregação iniciou a discussão em bloco dos itens A) Homologação do AD 28 

Referendum do Ofício FEF 43/2023 que nomeia a comissão interna de Avaliação Institucional da 29 

FEF, informou o processo obrigatório de Avaliação Institucional e justificou a escolha dos membros 30 

para composição da Comissão, sendo 01 Presidente, 08 membros Representantes Docentes, 02 31 

membros Representantes de Carreira PAEPE, 02 membros Representantes Discentes e 01 Secretária, 32 

o Prof. Renato questionou sobre o encaminhamento do documento ser à Pró-reitora de Pós-graduação 33 

Raquel Meneguello e o Presidente da Congregação informou que o documento estava sendo enviado 34 

para ela por ser a pessoa a frente do processo e colocou em votação o item A, sem abstenções e/ou 35 

manifestações contrárias – item APROVADO;  36 

E) Resolução Interna COMEX-FEF N°30/2023 e Resolução Interna DEFH-FEF N°15/2023 37 

Pareceres favoráveis ao Relatório Final e Termo Aditivo 01 do Convênio entre a Unicamp e a Escola 38 

Castanheiras, tendo como executor o Professor Doutor Marco Antônio Coelho Bortoleto e foi 39 

destacado pela mesa na montagem da pauta da Interdepartamental o Prof. Renato levantou a questão 40 

do executor do convênio poder assinar o relatório final estando afastado, foi realizada consulta com 41 

a procuradora Dra. Lívia Ribeiro de Pádua Duarte da Procuradoria Geral da Unicamp informando 42 

não haver óbice na assinatura uma vez que, entende-se que mesmo estando afastado o executor do 43 

convênio mantém suas obrigações até o seu encerramento e colocou em votação o item E, sem 44 

abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO; M) Composição da Comissão 45 

Julgadora do Concurso  de provas e títulos para a obtenção de título de Livre Docente na Área da 46 

Educação Física e Sociedade , na disciplina EF-112 História da Educação Física, e passou a palavra 47 

à Profª Silvia que após ampla discussão justificou a escolha dos nomes para a composição da 48 

comissão: Titulares: Prof. Doutor Roberto Paes - Professor Titular (UNICAMP), Professor Doutor 49 

Michel Nicolau Netto - Professor Associado (UNICAMP), Professor Doutor Victor Andrade de Melo 50 

- Professor Titular (UFRJ), Professora Doutora Andreia Moreno - Professora Titular da (UFMG), 51 
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Professor Doutor Alex Branco Fraga - Professor Titular (UFRGS), Suplentes: Professora Doutora 1 

Elaine Prodócimo – Professora Associada (UNICAMP), Professora Doutora Maria Stella Martins 2 

Bresciani – Professora Titular (UNICAMP), Professora Doutora Rosa Fátima de Souza – Professora 3 

Titular (UNESP), Professor Doutor Vicente Molina Neto – Professor Titular (UFRGS), Professor 4 

Doutor Alexandre Fernandez Vaz – Professor Titular (UFSC), Professor Doutor Renato Francisco 5 

Rodrigues Marques – Professor Associado (USP), a Profª. Silvia solicitou a exclusão da Professora 6 

Doutora Rosa Fátima de Souza da lista de suplentes por não ter assinado a carta o Presidente da 7 

Congregação abriu o debate e a Profª Silvia disse que um dos titulares estava de licença, então a Profª. 8 

Carmem informou que o fato de o titular estar de licença não é impeditivo para sua execução, sendo 9 

retomada sua licença posteriormente o Prof. Uchida consultou a ordem dos membros suplentes e a 10 

Profª Silvia sugeriu e esclareceu a ordem de substituição, o Presidente da Congregação colocou em 11 

votação o item M já com a sugestão feita pela chefia do DEFH, não havendo abstenções e/ou 12 

manifestações contrárias – item APROVADO; Q) Resolução Interna CPG-FEF Nº 86/2023 Critérios 13 

para credenciamento e recredenciamento de docentes no Programa de Pós-Graduação para o 14 

quadriênio 2025-2028 o Prof. Uchida solicitou correção do ano da assinatura do processo, com o 15 

compromisso de correção do documento o Presidente da Congregação colocou em votação o item Q, 16 

sem abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO; S) Regimento Interno da 17 

Comissão de Gerenciamento de Resíduos o Prof. Uchida solicitou finalização da frase da página 107, 18 

parágrafo 3, a Téc. Administrativa Valéria informou o complemento da frase e o Presidente da 19 

Congregação com o compromisso de correção do documento colocou em votação o item S, sem 20 

abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou 21 

o EXPEDIENTE e passou a palavra para o Prof. Sérgio , Coordenador da Graduação, que informou 22 

o acontecimento da assembleia dos discentes da Faculdade de Educação Física – CAEF- para votação 23 

em relação a data para o retorno das aulas e fim da greve, salientou que o corpo docente deveria ser 24 

informado após a assembleia para convocação de retorno imediato das aulas, informou que recebeu 25 

o convite para participar de uma reunião de Comissão Central de Graduação onde será levado a 26 

informação dos calendários propostos pelos discentes. O Prof. Renato, Coordenador de Pós-27 

Graduação, lembrou do processo seletivo de bolsas CAPES, sendo 06 bolsas de Doutorado e 01 bolsa 28 

de Mestrado e somente 03 inscritos para Doutorado, informou que houve processo seletivo do CNPQ 29 

e não houveram inscritos para o Mestrado, ficando 02 bolsas ociosas que provavelmente não serão 30 

atribuídas porque o prazo para atribuição é de 06 meses, solicitou a prorrogação mas acha improvável 31 

a concessão, salientou sobre a avaliação de bolsas de Pós-Doutorado, sendo 19 inscritos, 01 inscrição 32 

fora do prazo, 02 indeferidas por falta de documentação e 01 por cota, totalizando 5 bolsas de alta 33 

concorrência e 01 de cota, informou sobre o Prêmio Egresso válido para Graduação e Pós-Graduação 34 

e sua inscrição de 30 de outubro até o dia 13 de novembro de 2023, a Prof. Silvia questionou sobre a 35 

distribuição de candidatos entre as áreas e o Prof. Renato respondeu que a distribuição será 36 

equilibrada entre as áreas sendo 07 Adaptada, 07 Sociedade, 04 na Biodinâmica e 01 de Cota, 37 

ressaltou a disponibilidade da grade horaria de Pós-Graduação para o 1° semestre de 2024 e as 38 

inscrições para o processo seletivo de mestrado e doutorado no final de 2023. A Prof. Bruno, 39 

Coordenador de Pesquisa, informou a circulação de um e-mail em outubro onde decidiu-se a forma 40 

de citação da instituição em artigos científicos, resumos e etc., onde a Universidade Estadual de 41 

Campinas  passa a ser colocada em português na filiação dos autores, para posteriormente vir em 42 

inglês ou português os departamentos, laboratórios e demais gêneros, o Presidente da Congregação 43 

colocou um debate ocorrido na Congregação anteriormente de como seria a citação e informou uma 44 

consulta formal a DERI e o que está cadastrado é School Of Education, a Prof. Silvia informou que 45 

no conselho universitário foi discutido que a citação da UNICAMP deve ser sempre em letras 46 

maiúsculas. A Profª Helena, Coordenadora de Biblioteca, registou que foram consertadas as câmeras 47 

de vigilância da biblioteca, agradecendo a Informática da FEF, em especial ao Téc. Administrativo 48 

Adalberto com a ajuda da chegada de uma fonte específica, informou o encaminhamento do Projeto 49 

PAPI para o SAE para a realização do inventário da biblioteca, conseguindo 05 bolsas, onde a 50 

biblioteca precisará ficar fechada por 5 dias ainda este ano sem acesso aos livros para aproveitar os 51 
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estudantes bolsistas, salientou sobre a nova data do Corrindo 2024 em 15 de novembro, o Presidente 1 

da Congregação, completou sobre a execução das divisórias na Biblioteca, na sala da Congregação e 2 

na sala de Finanças. O Prof. Renato lembrou sobre o Prêmio Destaque de Teses onde as inscrições 3 

começarão em 01 de abril de 2024 e poderão participar os autores e autoras das Teses homologadas 4 

em 2023 e 204 até o dia 31 de março. A prof. Karine, Coordenadora de Extensão, informou uma 5 

chamada para seleção de projetos para desenvolvimento e oferecimento de cursos de extensão à 6 

distância, edital da PROEC, informou o acontecimento da 12° volta da Unicamp e salientou sobre a 7 

intercorrência que a FEF teve com a empresa que prestou serviços em relação ao cronômetro, pódio 8 

e mistura de categorias, onde a mesma fez as correções na lista de resultados, firmando o 9 

compromisso de escrever um ofício explicativo para não tirar a credibilidade do evento, relatou 10 

problemas com as inscrições da corrida e informou medidas para os próximos anos, destacou as 11 

negociações feitas pela direção, a coordenação da FEF e o CAEF em relação a paralisação dos 12 

estudantes, ficando acordado o retorno das atividades de extensão em 26 de outubro para que 13 

houvesse tempo hábil na reposição de aulas perdidas, informou o acordo de que será realizada reunião 14 

mensal entre coordenador de projetos e monitores de projetos, oferecendo capacitação no início de 15 

cada semestre, relatou reunião com a PROEC que estabelece parceria com a Prefeitura de Cosmópolis 16 

para ações de extensão na área da saúde, onde haverá um levantamento de possíveis propostas 17 

envolvendo o esporte e o exercício. O Presidente da Congregação parabenizou pela 12° Volta da 18 

UNICAMP, corroborou com os problemas ocorridos e deixou uma reflexão para as próximas voltas, 19 

informou que está fazendo parte de um GT na Administração Central sobre novas orientações aos 20 

departamentos e seus números de docentes, a Prof. Silvia questionou a previsão de aposentadoria de 21 

docentes para abertura de vagas e o Presidente da Congregação respondeu sobre as perspectivas de 22 

aposentadoria, o Prof. João Borin colocou o planejamento proposto para trabalhar sobre essas 23 

perspectivas e o Presidente da Congregação pontuou a má distribuição de carga horária, o Prof. Sérgio 24 

solicitou em Congregação futura mais detalhes sobre o número de docentes e suas oscilações, o 25 

Presidente da Congregação concordou que em segundo momento deverá ser produzido um 26 

documento com as especificidades para avanço, a Prof ª Carmem concordou com o Prof. Sérgio 27 

dizendo que esta má distribuição ocorre em diversos institutos e o Presidente da Congregação 28 

informou que o argumento da FEF é não emergencial e pediu para os chefes de departamentos 29 

planejarem as próximas aposentadorias, sinalizou sobre a readequação de regimentos internos e 30 

sinalizou um prazo para a próxima Congregação em 13 de dezembro, informou o recebimento da 31 

comitiva chinesa com oficina de Chikum e participação de 03 pesquisadores da Universidade de 32 

Pequim para workshop junto a Confederação Brasileira de Kung Fu presenteando um papiro de 2 mil 33 

anos a.C. com a primeira série de Chikum registrado que será exposto, anunciou a entrega da Sala 34 

Multiuso e convidou a todos para conhecerem o local, informou que não houve nenhum interessado 35 

na licitação da cantina, abordou a paralisação estudantil, seus prejuízos e avanços nas negociações 36 

com o CAEF, elogiou a Presidente do CAEF Giuliana por sua conduta, informou a reunião e 37 

negociações junto à Prof. Karine, relatou a circulação de uma carta enviada pelo CAEF que feriu a 38 

LGPD, relatou a discussão de devolução de dinheiro da extensão devendo a discussão ter ficado em 39 

torno da entrega de atividade física, abriu espaço para fala do CAEF na Congregação e informou o 40 

recebimento de Ofício informativo de não comparecimento devido à conflitos de agenda, leu o ofício 41 

para toda a Congregação, entendeu como encerrado o episódio de paralisação e manifestou surpresa 42 

com os acontecimentos no IMECC deixando claro a abertura de processo administrativo contra o 43 

docente em discussão, solicitou flexibilização dos docentes para o encerramento do 2° semestre e 44 

finalizou dizendo que espera ter conseguido se expressar de forma clara e conjunta com os docentes, 45 

discentes e técnicos administrativos, representando assim o todo e acolhendo o bem estar geral. Não 46 

havendo mais nenhum comunicado, o Presidente da Congregação agradeceu a participação de todos 47 

e encerrou a reunião, a qual, eu, Danielle Leandro Ferreira, lavrei a presente ata. 48 

 49 
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